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Pokój zakwitnie, kiedy Pan przybędzie! –
refren dzisiejszego psalmu jest kluczem
w odczytaniu całej Liturgii Słowa. Coraz
bardziej pragniemy pokoju, pokoju serca
i myśli. Takiego, który rodzi się z perspek-
tywy bezpiecznej przyszłości. Jednocze-
śnie im bardziej jego pragniemy, tym
bardziej świat wokół nas zdaje się od
niego nas oddalać. Pokój to dzisiaj towar
wyjątkowo deficytowy. Ponieważ poszu-
kujemy go często nie tam gdzie jest jego
źródło. Szukamy różnych substytutów,
które pozwalają jedynie na chwilę za-
głuszyć niepokój. Każdy z nas mógłby
wymienić bardzo wiele propozycji takich
zamienników. Również w naszym życiu
duchowym. Takich, które pozwolą na
chwilę dobrego samopoczucia, ale tak
naprawdę niczego nie zmienią. Ponieważ
tylko w Bogu jest źródło prawdziwego
pokoju. Ponieważ On jest architektem
porządku, który pozwala odnaleźć harmo-
nię i związany z tym pokój serca.
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L I T U R G I A S Ł O W A
PIERWSZE CZYTANIE

Iz 11, 1-10
Czytanie z Księgi proroka Izajasza
Wyrośnie różdżka z pnia Jessego, wypuści od-
rośl z jego korzeni. I spocznie na niej Duch
Pański, duch mądrości i rozumu, duch rady
i męstwa, duch wiedzy i bojaźni Pańskiej.
Upodoba sobie w bojaźni Pańskiej.
Nie będzie sądził z pozorów ani wyrokował
według pogłosek; raczej rozsądzi biednych
sprawiedliwie i pokornymw kraju wyda słuszny
wyrok. Rózgą swoich ust uderzy gwałtownika,
tchnieniem swoich warg uśmierci bezbożnego.
Sprawiedliwość będzie mu pasem na biodrach,
a wierność przepasaniem lędźwi.
Wtedy wilk zamieszka wraz z barankiem, pan-
tera z koźlęciem razem leżeć będą, cielę i lew
paść się będą pospołu i mały chłopiec będzie
je poganiał. Krowa i niedźwiedzica przestawać
będą z sobą przyjaźnie, młode ich razem będą
legały. Lew też jak wół będzie jadał słomę.
Niemowlę igrać będzie na gnieździe kobry,
dziecko włoży swą rękę do kryjówki żmii. Zła
czynić nie będą ani działać na zgubę po całej
świętej mej górze, bo kraj się napełni znajo-
mością Pana, na kształt wód, które przepeł-
niają morze.
Owego dnia to się stanie: Korzeń Jessego stać
będzie na znak dla narodów. Do niego ludy
przyjdą po radę, i sławne będzie miejsce jego
spoczynku.

Oto słowo Boże.
PSALM RESPONSORYJNY

Ps 72 (71), 1b-2. 7-8. 12-13. 17 (R.: por. 7)

Pokój zakwitnie, kiedy Pan przybędzie.

Boże, przekaż Twój sąd królowi, *
a Twoją sprawiedliwość synowi królewskiemu.
Aby Twoim ludem rządził sprawiedliwie *
i ubogimi według prawa.
modlę się o dobro dla ciebie.

Za dni jego zakwitnie sprawiedliwość *
i wielki pokój, zanim księżyc zgaśnie.
Będzie panował od morza do morza, *
od Rzeki aż po krańce ziemi.

Wyzwoli bowiem biedaka, który go wzywa, *
i ubogiego, który nie ma opieki.
Zmiłuje się nad biednym i ubogim, *
nędzarza ocali od śmierci.

Niech jego imię trwa na wieki, *
jak długo świeci słońce, niech trwa jego imię.
Niech jego imieniem wzajemnie się błogosławią, *
niech wszystkie narody życzą mu szczęścia.

DRUGIE CZYTANIE
Rz 15, 4-9

Czytanie z Listu Świętego Pawła Apostoła do
Rzymian
Bracia:
To, co niegdyś zostało napisane, napisane zo-
stało także dla naszego pouczenia, abyśmy
dzięki cierpliwości i pociesze, jaką niosą Pisma,
podtrzymywali nadzieję.ABóg, który daje cier-
pliwość i pociechę, niech sprawi, abyście wzo-
rem Chrystusa te same uczucia żywili do sie-
bie i zgodnie jednymi ustami wielbili Boga i Ojca
Pana naszego, Jezusa Chrystusa.
Dlatego przygarniajcie siebie nawzajem, bo
i Chrystus przygarnął was – ku chwale Boga.
Albowiem Chrystus – powiadam – stał się
sługą obrzezanych dla ukazania wierności
Boga i potwierdzenia przez to obietnic da-
nych ojcom oraz po to, żeby poganie za oka-
zane sobie miłosierdzie uwielbili Boga, jak
napisano:
«Dlatego oddawać Ci będę cześć między
poganami i śpiewać imieniu Twojemu».

Oto słowo Boże.

AKLAMACJA
Łk 3, 4c. 6

Przygotujcie drogę Panu,
prostujcie ścieżki dla Niego;

wszyscy ludzie ujrzą zbawienie Boże.

EWANGELIA
Mt 3, 1-12

Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza

Wowym czasie pojawił się Jan Chrzciciel i gło-
sił na Pustyni Judzkiej te słowa: «Nawracajcie
się, bo bliskie jest królestwo niebieskie». Do
niego to odnosi się słowo proroka Izajasza, gdy
mówi: «Głos wołającego na pustyni: Przygotuj-
cie drogę Panu, dla Niego prostujcie ścieżki!»
Sam zaś Jan nosił odzienie z sierści wielbłą-
dziej i pas skórzany około bioder, a jego pokar-
mem były szarańcza i miód leśny. Wówczas ciąg-
nęły do niego Jerozolima oraz cała Judea i cała
okolica nad Jordanem. Przyjmowano od niego
chrzest w rzece Jordanie, wyznając swoje
grzechy.
A gdy widział, że przychodzi do chrztu wielu
spośród faryzeuszów i saduceuszów, mówił im:
«Plemię żmĳowe, kto wam pokazał, jak uciec
przed nadchodzącym gniewem? Wydajcie
więc godny owoc nawrócenia, a niemyślcie, że
możecie sobie mówić: „Abrahama mamy za
ojca”, bo powiadam wam, że z tych kamieni

może Bóg wzbudzić dzieci Abrahamowi. Już
siekiera jest przyłożona do korzenia drzew.
Każde więc drzewo, które nie wydaje dobrego
owocu, zostaje wycięte i wrzucone w ogień.
Ja was chrzczę wodą dla nawrócenia; lecz
Ten, który idzie za mną, mocniejszy jest ode
mnie; ja nie jestem godzien nosić Mu sandał-
ów. On was chrzcić będzie Duchem Świętym
i ogniem. Ma On wiejadło w ręku i oczyści swój
omłot: pszenicę zbierze do spichlerza, a plewy
spali w ogniu nieugaszonym».

Oto słowo Pańskie.
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TEKSTY LITURGII GODZIN

Liturgia Godzin we wspólnocie Kościoła rozwi-
jała się od samych jej początków, najpierw
czerpiąc garściami z tradycji starostestament-
alnych, potem w miarę upływu czasu dodając
pewne elementy zaczerpnięte z różnych trady-
cji lokalnych, a także z tworzącej się już kultury
stricte chrześcĳańskiej. W środowiskach kla-
sztornych powstawało wiele woluminów, wedle
których sprawowano Liturgię Godzin. Dodat-
kowo, jako ciekawostkę, warto wspomnieć wiele
nabożeństw prywatnych, wzorowanych na
Liturgii Godzin, lecz liturgią niebędących, jak
choćby różne rodzaje tzw. godzinek. Najsłyn-
niejsze są godzinki ku czci Najświętszej Maryi
Panny. Znane też powszechnie, zwłaszcza
pasjonatom sztuki gotyku, są “Bardzo bogate
godzinki księcia de Berry”, które stanowią
jedno z najbardziej znamienitych świadectw
kultury gotyckiej w późnośredniowiecznej Euro-
pie. Po reformie kleru w skutek postanowień
Soboru Trydenckiego w XVI wieku Liturgia
Godzin dla duchowieństwa Kościoła rzymsko-
katolickiego została ujęta w formie księgi zwa-
nej brewiarzem. Po reformie liturgicznej roku

Rozpoznanie prawdy o drugim człowieku
nigdy nie jest proste. Często ulegamy złudze-
niu, że wystarczy kilka słów albo pierwsze
wrażenie, żeby zrozumieć z kim mamy do
czynienia. Im dłużej jednak patrzymy i słu-
chamy, tym bardziej odkrywamy, że ludzie
noszą w sobie wewnętrzne krajobrazy, peł-
ne sprzeczności, lęków i ukrytych pragnień.
Ten tekst to nie naukowy traktat, raczej próba
intuicyjnego dotknięcia prawdy o człowieku.
Prawda ta często objawia się w miejscach
nieoczywistych.

Można zacząć od tych, którzy wybuchają gnie-
wemprzy byle okazji. Z zewnątrz wyglądają na
silnych, pewnych siebie, gotowych do walki.
W rzeczywistości drżą w środku na myśl, że
mogliby stracić kontrolę nad sytuacją albo nad
własnym życiem. Gniew bywa ostatnią linią
obrony człowieka, który wewnętrznie czuje się
zagrożony. Gdybyśmy potrafili zajrzeć pod tę
warstwę, dostrzeglibyśmy ocean lęku.

Zupełnie inną twarz pokazują ci, którzy milczą.
Wydają się niewzruszeni, zdystansowani, cza-
sem nawet chłodni. Tymczasem to właśnie oni
czują najwięcej. Ich milczenie nie jest brakiem
emocji, lecz nadmiarem, którego nie potrafią
wyrazić. W ciszy przeżywają więcej niż inni
w gniewie. Ich wrażliwość jest tak głęboka, że
każde ich słowo brzmi jak odsłonięcie samej
duszy. Często wybierają milczenie, bo ono
daje im schronienie.

1970, brewiarz uległ wielu zmianom, między
innymi pozwolono na drukowanie tekstów Litur-
gii Godzin w językach narodowych. Księża
w parafiach w Polsce posługują się zazwyczaj
brewiarzami wydawanymi przez Pallotinum,
w których teksty modlitw są podane w języku
polskim, choć niektórzy ciągle pielęgnują stary
zwyczaj sprawowania Liturgii Godzin prywatnie
w języku łacińskim.

Warto poznać ten “telegraficzny skrót” historii
brewiarza, by lepiej przyswoić jego obecną
formę. Dziś bowiem najpowszechniej w Koś-
ciele, wśród księży i wielu wspólnot zakonnych
męskich, rozpowszechniony jest brewiarz
składający się z czterech tomów. Każdy z tych
tomów zawiera teksty Liturgii Godzin dla
innych okresów liturgicznych. Tom I wykorzy-
stuje się w Adwencie i Okresie Narodzenia
Pańskiego (do Niedzieli Chrztu Pańskiego włą-
cznie). Tom II zawiera teksty na czas Wiel-
kiego Postu, Triduum Paschalnego oraz Okre-
suWielkanocnego. Tomy III i IV zawierają teksty
na Okres Zwykły: Tom III dla tygodni I-XVII,

Są też ludzie, którzy szybko wybaczają. Robią
to tak prędko, że aż budzi to zdziwienie. Nie
dlatego, że są święci, lecz dlatego, że panicz-
nie boją się samotności. Wybaczenie staje się
ich strażnikiem przed odrzuceniem. W środku
tkwi w nich pytanie czy ktoś zostanie przy nich,
jeśli okażą ból albo sprzeciw. To właśnie dlate-
go rezygnują z własnego prawa do wyrażania
złości i sprzeciwu. Trudno ich rozgryźć, bo ich
dobroć często jest mieszaniną lęku i pragnie-
nia miłości.

Nadmierna uprzejmość, która na pierwszy rzut
oka wydaje się cnotą, także potrafi kryć drugie
dno. Za serdecznymi gestami, uprzejmymi
uśmiechami i gotowością do pomocy często
kryje się potrzeba akceptacji. Taki człowiek
nauczył się, że jego wartość zależy od zado-
wolenia innych. Dlatego stara się być grzeczny
ponad miarę, jakby każdy fałszywy uśmiech
miał mu zapewnić miejsce w świecie, który
może go odrzucić. To nie jest manipulacja, lecz
pragnienie, by ktoś wreszcie powiedział mu że
jest wystarczający.

Są też tacy, którzy całe życie unikają konflik-
tów. Na pierwszy rzut oka wydają się pogodni
i ugodowi. Jednak ich łagodność często płynie
ze starych ran. Doświadczyli emocjonalnej prze-
mocy, nauczyli się, że sprzeciw prowadzi do
krzywdy, a ich zdanie nie ma żadnego znacze-
nia. Teraz wolą ustąpić, byle tylko nie powtarzać
dawnego bólu. Nie chcą otwierać starych blizn.

a tom IV dla tygodni XVIII-XXXIV tego okresu.
Są też niekiedy oddzielne wydania pewnych
tekstów, np. tom dla tygodni IX-XXVII, tzw.
“wakacyjny”.

Siostry zakonne, o ile nie posługują się cztero-
tomowym brewiarzem, najczęściej korzystają
z tzw. brewiarza skróconego, gdzie nie ma
tekstów czytań z Godziny Czytań. Wydanie
skrócone zawiera wszystkie teksty na rok li-
turgiczny i jest dostosowane do Liturgii Godzin
sprawowanej przez większość zgromadzeń
żeńskich.

Istnieje też osobno wydany brewiarz dla
świeckich, skierowany do osób, które nie są
zobowiązane do sprawowania Liturgii Godzin
przyjętymi święceniami bądź złożonymi śluba-
mi, a chciałyby zapoznać się z modlitwą uwiel-
bienia Boga dostosowaną dla swojego stanu.

Omawianie “zawartości” brewiarza odbędzie-
my w następnym numerze.

Michał Borek

Najbardziej mylący bywają ci, którzy udają chłód.
Patrzą z dystansu, nie angażują się, sprawiają
wrażenie obojętnych. Jednak pod lodową war-
stwąmogąmieć w sobie światło i ciepło. Udają
chłód, bo ich wrażliwość jest tak intensywna,
że każdy „dotyk emocjonalny” może ich zranić.
Zamrażają uczucia, chronią się przed świa-
tem, a jednocześnie pragną bliskości bardziej
niż ktokolwiek inny.

Jest jeszcze jedna prosta zasada. Im człowiek
jest spokojniejszy, tym więcej nosi w sobie ran.
Ten spokój bywawypracowany, często okupio-
ny długim bólem i doświadczeniem. To spokój,
który nie wynika z obojętności, lecz z wiedzy
jak łatwomożna zranić i jak niewiele trzeba, by
samemu zostać zranionym. Taki człowiek nie
krzyczy, nie narzuca się, ale widzi więcej i czu-
je głębiej.

Rozpoznanie człowieka jest drogą, nie chwilą.
Wymaga cierpliwości, patrzenia bez osądu
i słuchania bez pośpiechu. Każdy z nas to inna
historia. Za każdą reakcją i za każdym wy-
borem kryje się jakieś dawne doświadczenie,
które ukształtowało serce. Jeśli potrafimy to
zobaczyć, zaczynamy rozumieć innych na
poziomie duszy. Wtedy dopiero uczymy się
prawdziwego rozpoznawania ludzi.

ks. Mateusz Szerszeń CSMA

Artykuł ukazał się 1 grudnia 2025 roku na
portalu kjb24.pl.
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SIEDEM PIECZĘCI NA SERCU
wieka rodzą się wojny i wszelka nieprawość.
Serce człowieka posiada w sobie wielką moc.

Trzecia pieczęć to czarny koń z wagą. W sercu
symbolizuje on chciwość i lęk o przyszłość.
Człowiekmierzy wszystko, kalkuluje, waży i po-
równuje. Jego serce staje się rynkiem, na
którym miłość traci wartość. Baranek łamie tę
pieczęć, gdy uczymy się zaufania. Gdy pozwa-
lamy, by Bóg był naszym jedynym bogactwem.
Wtedy waga, którą trzymaliśmy w dłoniach,
spada, bo przestajemy oceniać świat z własnej
perspektywy. To także złamanie pieczęci chci-
wości, która odbiera rozum i jest nienasycona.
Nienasycenie rodzi frustrację i zapomina, że
życie człowieka na ziemi jest tylko krótkim
momentem w historii świata.

Czwarta pieczęć to blady koń, a jego imię brzmi
„Śmierć”. To obraz duchowego zobojętnienia,
utraty sensu, braku nadziei. Człowiekmoże żyć,
a jednak być martwy wewnętrznie. Serce
pozbawione miłości więdnie. Baranek łamie tę
pieczęć, gdy pozwalamy Mu wejść w nasze
cierpienie. Wtedy śmierć przestaje być koń-
cem, a staje się bramą do życia. Uwolnienie od
lęku przed śmiercią to cecha ludzi świętych. Nie
boją się, bo ufają w Boże miłosierdzie i w Jego
obietnicę życia wiecznego. Zrozumieli, że
wszystko, co ziemskie, jest tylko chwilą, a to, co
trwałe, znajduje się w niebie. Ich pokój wypływa
z miłości, która usuwa lęk.

Piąta pieczęć ukazuje dusze męczenników.
W człowieku jest to miejsce cierpienia, które
woła o sprawiedliwość. Ile razy czujemy się
zranieni, niezrozumiani, opuszczeni. To głos
wewnętrznego męczennika, który woła do
Boga. Baranek łamie tę pieczęć, gdy uczymy
się przyjmować ból nie jako karę, ale jako
uczestnictwo w Jego miłości. Wtedy cierpienie
przestaje nas zamykać, a zaczyna otwierać na
innych.

Szósta pieczęć przynosi trzęsienie ziemi i znaki
na niebie. W sercu człowieka to moment, gdy
wszystko się rozpada. Utrata pewności, po-
krzyżowanie planów, nagła porażka. Czasem
trzeba, by runęły nasze własne wieże Babel, by
mogło się objawić prawdziwe królestwo Boga.
Baranek łamie tę pieczęć, gdy pozwalamy, by
nasze życie przestało się kręcić wokół nas
samych. Wtedy powstaje nowy porządek. Ten
Boży porządek wywraca do gór nogami
myślenie świata. Oparty jest jedynie na orędziu
Ewangelii. Chrześcĳanin to człowiek, który
przyjął słowa Jezusa, wprowadził je w życie,
a wtedy jego codzienność przeżywa swoiste
trzęsienie ziemi, a wokół niego pojawiają się
znaki i cuda.

Siódma pieczęć to cisza w niebie. Jest ostatnia,
bo prowadzi do pełni objawienia, a zarazem

Apokalipsa świętego Jana nie jest księgą
grozy, jak wielu sądzi. To raczej wielka
poezja Boga o losach człowieka, który prze-
chodzi przez próby, aby odnaleźć światło.
W centrum tego objawienia stoi Baranek,
który jedyny może otworzyć siedem pie-
częci. Te pieczęcie nie są tylko zapowiedzią
wydarzeń historycznych. Są też obrazem
ludzkiego serca, które zostało zamknięte
przez grzech i potrzebuje, aby to sam Bara-
nek je otworzył. Każda pieczęć to jakby
jedna warstwa duchowego zranienia, którą
Bóg stopniowo leczy, odkrywając w nas
prawdę, światło i pokój.

Co oznacza siedem pieczęci z Apokalipsy?

Pierwsza pieczęć to biały koń. Dla świata jest
on symbolem zwycięstwa i siły, ale w sercu
człowieka może oznaczać pragnienie pano-
wania nad innymi, chęć kontroli i dominacji. To
złudne światło, które udaje blask Chrystusa,
a w istocie jest pychą. Baranek łamie tę pie-
częć, gdy pozwalamy, by Jego słowo zwy-
ciężało w nas, a nie nasza wola. Gdy człowiek
przestaje stawiać siebie w centrum, wtedy
w sercu zaczyna panować prawdziwy pokój.
Złamana pierwsza pieczęć uwalnia nas też od
„syndromu mesjasza”. To nie my zwyciężamy
i zbawiamy świat. Tylko prawdziwy Mesjasz
może to zrobić.

Druga pieczęć to ognisty koń, który zabiera
pokój z ziemi. W człowieku objawia się on jako
gniew, przemoc, nienawiść. Ile razy w duszy
człowieka wybucha wewnętrzna wojna. Bara-
nek łamie tę pieczęć, gdy przebaczamy. Prze-
baczenie to jedyny ogień, który nie niszczy,
lecz oczyszcza. Bez niego człowiek nie potrafi
już kochać. Złamana pieczęć gniewu i zemsty
przywraca pokój w sercu. To z wnętrza czło-

jest najtrudniejsza do przyjęcia przez czło-
wieka, który pragnie słyszeć, widzieć i rozu-
mieć. Gdy przychodzi ten moment milczenia,
serce czuje niepokój, bo wydaje się, że Bóg
zamilkł, że nic się nie dzieje, że modlitwa nie
przynosi owocu. A jednak właśnie w tej ciszy
Bóg działa najmocniej. To czas, gdy człowiek
zostaje ogołocony ze wszystkiego, co zewnęt-
rzne, aby jego dusza mogła spotkać Boga
w prawdzie. W ciszy dokonuje się tajemnica
przemiany. Gdy znikają słowa, argumenty
i emocje, zaczyna mówić Duch Święty, który
prowadzi do kontemplacji. Cisza siódmej
pieczęci nie jest pustką, lecz obecnością. To
przestrzeń, w której Bóg dotyka serca bez
pośredników. W niej rodzi się pokój, który
przewyższa wszelki rozum. Baranek łamie tę
ostatnią pieczęć, aby człowiek mógł wejść
w pełnię światła, tam gdzie nie ma już lęku ani
słów, tylko pełne zjednoczenie z Bogiem.

Siedem pieczęci to siedem dróg, którymi Bóg
prowadzi nas przez oczyszczenie. Człowiek,
który pozwala Barankowi dotknąć swojego
serca, staje się nowym stworzeniem. Grzech,
który był zamknięciem, ustępuje miejsca łasce,
która otwiera. Każda pieczęć to rana, ale też
brama. Każda łza to kropla, w której odbĳa się
światło zmartwychwstania. Baranek nie łamie
nas, aby zniszczyć, lecz aby uwolnić. W ciszy
siódmej pieczęci człowiek odkrywa, że jego
serce jest już otwarte i że Bóg w nim mieszka.

ks. Mateusz Szerszeń CSMA

Artykuł ukazał się 22 listopada 2025 roku na
portalu kjb24.pl.

Fot: Adoracja Mistycznego Baranka (frag-
ment ołtarza) - Hubert i Jan van Eyck (1432)

Fot: Święty Jan na Patmos - Bracia Limbourg
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KOMUNIKATY DUSZPASTERSKIE
II Niedziela Adwentu - 7 grudnia 2025 r.

Rozpoczynamy Rekolekcje Adwentowe które,
będą trwały do wtorku, 9 grudnia br. Uprzejmie
informujemy, że drugaMsza św. wieczorna w po-
niedziałek i wtorek będzie odprawiana o godz.
19.00., a nie jak zwykle o godz. 18.00. Zmienia-
jąc godzinęwieczornejMszy św. chcemy umożli-
wić udział w rekolekcjach osobom, które wracają
później z pracy. Bardzo serdecznie witamy w na-
szej parafii ks. Mateusza Milczarka, naszego
rekolekcjonistę.
Nabożeństwo Eucharystyczne zostanie odpra-
wione o godz. 17.00. Po nabożeństwie procesja
w kościele. Prosimy ministrantów, bielanki, asy-
stę kościelną i wszystkie wspólnoty parafialne
o udział w procesji. Po procesji modlić się bę-
dziemy za zmarłych polecanychwwypominkach
rocznych.
Msza św. roratnia odprawiana jest codziennie
o godz. 7.00. Dzieci zapraszamy w każdy ponie-
działek, środę i sobotęAdwentu. W każdą sobo-
tę, poMszy św. roratniej zapraszamy dzieci wraz
z rodzicami na śniadanie w dzwonnicy. Módlmy
się, żeby w kolejne soboty coraz więcej dzieci
czuwało na roratnich Mszach św., oczekując na
przyjście Pana Jezusa.
W poniedziałek, 8 grudnia, w Uroczystość Nie-
pokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny,
o godz.12.00. w „Godzinie Łaski” będzie wysta-
wiony Najświętszy Sakrament. Adorację rozpo-
czniemy litanią doMatki Bożej, po litanii modlitwa
indywidualna w ciszy. Na zakończenie, o godz.
13.00. odmówimy Akt Zawierzenia. Zapraszamy
do modlitwy w tym szczególnym czasie.
WspólnotaMęski Różaniec zapraszawszystkich
zainteresowanychmężczyzn na spotkanie wspól-
notowew najbliższy czwartek, 11 grudnia br. Spot-
kanie rozpocznie się Mszą św. o godz. 18.00.
Poświęcone opłatki i sianko na stół wigilĳnymoż-
na nabyć przed kościołem po każdej Mszy św.
Ofiary składane przy tej okazji przeznaczone są
na sfinansowanie renowacji muru cmentarza.
Caritas Polska organizuje kampanię społeczną
wspierającą najbiedniejsze dzieci "Wigilĳne Dzie-
ło Pomocy Dzieciom".Wewszystkich kościołach
w całej Polsce są rozprowadzane świece. Uzys-
kane środki finansowe Caritas przeznacza na
całoroczne dożywianie dzieci w szkołach, przed-
szkolach i świetlicach, na pomoc edukacyjną oraz
na letni i zimowy wypoczynek. Tradycyjnie już
nasza parafia włącza się w akcję rozprowadza-
nia świec. Świecemożna nabyć przed kościołem.
Koła Żywego Różańca zapraszają na codzienną
modlitwę różańcową, w grudniu w intencji: Za
prześladowanych chrześcĳan. Modlitwę w koś-
ciele prowadzą poszczególne grupy parafialne:
w poniedziałek o godz. 16.30., we wtorek, środę
i czwartek o godz. 18.30., w piątek o godz. 12.30.,
w sobotę o godz. 7.30, w niedzielę o godz. 14.00.
Na tacę z zeszłej niedzieli przeznaczonej na
potrzeby Wyższego Metropolitalnego Semina-
rium Duchownego w Warszawie zebraliśmy
8750 PLN. Wszystkim ofiarodawcom składamy
serdeczne Bóg zapłać.

Dziś przypada XXVI Dzień modlitwy i pomocy
materialnej Kościołowi na Wschodzie. Przed
kościołem prowadzimy zbiórkę ofiar do puszek
na ten cel.
W tym tygodniu przypadają następujące wspo-
mnienia liturgiczne
– w poniedziałek, 8 grudnia, uroczystość
Niepokalanego Poczęcia NMP,
– w sobotę, 13 grudnia, wspomnienie św. Łucji,
dziewicy i męczennicy.
Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu imie-
niny składamy życzenia błogosławieństwaBoże-
goi wszelkiej pomyślności w życiu osobistym
i zawodowym.
Zapraszamy na kurs dla narzeczonych „Radość
i Nadzieja”, który w naszej parafii rozpocznie się
21 lutego 2026 roku. Zachęcamy do wcześniej-
szego zapisywania się, ponieważ ze względu na
warsztatowy charakter kursu zajęcia odbywają
się w małej grupie uczestników. Szczegółowe
informacje dotyczące kursu znajdują się na stro-
nie internetowej parafii w zakładce sakramenty.
W tym roku z regularną wizytą duszpasterską
pragniemy odwiedzićmieszkańcówZawad i Pow-
sinka. Nowych parafian lub tych którzy chcieliby
po raz pierwszy zaprosić księdza, prosimy o zgło-
szenie się do zakrystii lub kancelarii parafialnej.
W dniach od 11 do 13 grudnia z wizytą dusz-
pasterską odwiedzimy rodziny mieszkające przy
następujących ulicach:
czwartek 11 grudnia: ul. Wał Zawadowski, ul.
Cicha Dolina, ul. Satynowa, ul. Lercha, ul.
Filigranowa
piątek 12 grudnia: ul. Bruzdowa 85-111
(numery nieparzyste)
Sobota 13 grudnia: ul. Bruzdowa 113-189
(numery nieparzyste)
W grudniu i styczniu mamy jeszcze wolne inten-
cje mszalne.
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- GODNE UWAGI -
Uroczystość Niepokalanego Poczęcia Naj-
świętszej Maryi Panny (8 grudnia)
8 grudnia Kościół obchodzi jedną z najpiękniej-
szych uroczystości maryjnych – Niepokalane
Poczęcie Najświętszej Maryi Panny. Tego dnia
wspominamy szczególny dar, jaki Bóg ofiarował
Maryi: została Ona poczęta bez grzechu
pierworodnego, abymogła w pełni odpowiedzieć
na swoje powołanie jako Matka Zbawiciela.

Uroczystość ta przypomina nam, że Bóg działa
w historii z miłością i troską, przygotowując
drogę do zbawienia człowieka. Maryja, wolna
od wszelkiego grzechu, staje się wzorem
zawierzenia i czystości serca. Jej życie poka-
zuje, że współpraca z Bogiem i otwarcie na Jego
łaskę mogą przemieniać świat.

Niepokalaną możemy także postrzegać jako
patronkę każdego z nas w codziennych zma-
ganiach. Jej wolność od grzechu i pełne oddanie
Bogu są zachętą do poszukiwania świętości.
Warto w tym dniu zastanowić się nad tym, jak
możemy bardziej zaufać Bożemu prowadzeniu
i otworzyć swoje serca na Jego łaskę, aby
przynosić owoce dobraw naszej rodzinie, pracy
i społeczności.

Godzina łaski, obchodzona w tym dniu, to czas,
w którym można intensywnie doświadczać
Bożego miłosierdzia i łask płynących przez
wstawiennictwo Matki Niepokalanej. To czas,
by zanurzyć się w modlitwie i adoracji, prosząc
o uzdrowienie serca, odnowę duchową oraz
siłę do zwalczania codziennych trudności,
mając pewność, że Maryja prowadzi nas ku
pełni życia w Bożej łasce.

Ilona Borek


